

三家私募拿下A股公司控股权

壳资源股集体水涨船高，多个ST个股股价更是扶摇直上

鼎晖成为新大洲第一大股东的公告，让私募试图拿下A股公司控股权的话题再度回归大众视线。在监管风向转变之时，折戟A股的私募机构再次盯上A股。与此同时，壳资源的概念股也集体水涨船高。

接连三家知名私募出手

12月10日，新大洲的一则公告宣布鼎晖投资成为新大洲第一大股东控股股东。公告称，公司第一大股东尚衡冠通的合伙人及所持合伙份额发生变动。具体来看，恒阳农业集团将其占尚衡冠通财产份额的19.78%转让给鼎晖天骏，将其占尚衡冠通财产份额的23.08%转让给鼎晖天宁。本次第一大股东的合伙人及所持合伙份额发生变动后，尚衡冠通持有公司股份未发生变化，持股比例仍为10.99%，仍然是公司第一大股东。

值得关注的是，新大洲A在公告中称其第一大股东的实际控制人未发生变化，本次变动有利于推动尚衡冠通缓解平仓风险，稳定公司股票市场预期。不过市场分析则有不同声音认为，实际上鼎晖系实质性介入，鼎晖或让原买壳主体的劣后级份额或意味着其准备接盘新大洲A。公开资料显示，鼎晖投资成立于2002年，是中国最大的投资机构之一，截至2017年12月，管理的资金规模达1200亿元。

同样在12月10日，华谊嘉信公告其控股股东、实控人刘伟与上海开域信息科技有限公司签署投资框架协议，以2018年12月7日为基础日的华谊嘉信整体估值24亿元计算对价，将所持5%股份转让给对方，并承诺将所享有的全部投票权不可撤销地委托给开域集团，由对方控制公司董事会。公开资料显示，开域集团成立于2017年11月，注册资本19221.9137万元，其背后则有着资本大鳄KKR的身影。官网介绍称，开域是KKR联合四家行业公司共同为中国市场打造的首个一站式

数字营销公司，而KKR自2007年以来通过其泛亚私募股权基金对中国进行投资，完成了超过33亿美元的股权投资。

此前的11月12日，PE大佬东方富海溢价买壳，以12亿元收购控股股东光洋控股100%股权，并获得上市公司的控制权，更令光洋股份创下11个交易日10个涨停。

壳资源概念股集体走高

在振荡行情下，为何私募齐齐盯上了A股的控股权？有广州私募市场的相关人士在接受记者采访时表示，一方面上市公司的质押纾困、监管再提鼓励资产并购重组的大环境，让壳资源再度回归到私募视线中，另一方面则可能是部分PE处于自身考量，在选择已投资的项目如何退出时，选择以并购、借壳、项目转手等方式退出。

此前有消息称，近期部分壳资源报价也开始水涨船高。上述私募人士则表示，与前两年坐地起价不同的是，这一轮的壳资源本身的报价更加趋于理性，溢价程度已经收窄，如今受到追捧的多为一些“盘子不大且干净”的壳资源。

不过值得注意的是，壳资源股票在近期却集体走高，多个ST个股股价更是扶摇直上。此前的ST慧球已经实现11连板，累计涨幅超过70%。昨日，壳资源概念板块上涨0.8%，ST慧球再度涨停，最终收报6.24元。上述业内人士提醒，在近期壳概念再度被热炒时，确实有部分公司因各地纾困资金陆续出马或是自己业绩预期扭亏，“摘星脱帽”预期强化，但同时游资身影频现，作为个人投资者更应该注重风险。



期股
形勢

A股抗跌预示投资风口到来

过去一周沪指仍然在小幅区间内振荡，市场的后市走势似乎还理不出方向，但各种迹象显示大盘下跌的空间已被封杀。或许，当下考虑后市的风险大小不如展望来年的机会有多大更有意义。

到目前为止，今年大盘整个下跌振幅接近1/3，从时间空间关系上看是一个弱势熊市状态，与2015年相比不在一个档次。本栏认为，主要还是受今年所处的绝对空间所决定，如果现在仍然处在像5000点那样的高度，市场的风险将仍然具有极大的不确定性。以2005年1000点地价作比较，13年来沪指保持着约1.6倍的成长性，这对于长线或价值投

资而言，正收益是不言而喻的。但是，我们不应忽视在这个过程中，极端收益曾达到过5倍以上，只是中小股民难以坚守到这种较好的收益状态，这种走势也许为多年后的理性回归埋下了种子。我们不妨与美国道琼斯工业平均指数从上世纪90年代初作一对比，就可以看到为何至今我们的股市如此之弱。

诚然，我们的增速存在很大的不真实性，但过去两次大牛市带来的赚钱效应不会比美股差。这也是不争的事实。我们的股市应该逐渐走向成熟，避免出现一年翻一两倍那样的走势，从常理说这一定是不可持续的，疯狂过后必然是一地鸡毛。不过，本栏认为在国内A股市场经过多年调整消化，泡沫已经大大减少了。如果拿2005年1000点作为基准来说，我们的股市也有被低估之嫌，A股与外围市场的比较优势也在显现。

近期A股市场表现出的抗跌性也许能反映出这方面存在的投资机会，如果美股市场仍有机会的话，那么我们的股市就不应该比它机会少。从美股的技术面和宏观面而言，本栏认为并未真正步入大的熊市周期，A股的抗跌也许预示着下一个投资风口的到来。

(赵穗川)

资金动向

主力资金动向(12月17日)

板块(指数)	净流入额	流入率	板块(指数)	净流出额	流出率
建筑施工	1.32亿元	2.54%	通信设备	-8.35亿元	-7.97%
专业服务	0.70亿元	3.79%	非银行金融	-8.19亿元	-5.78%
综合	0.48亿元	2.89%	计算机软件	-4.59亿元	-5.76%
商业贸易	0.29亿元	3.04%	化学制药	-4.01亿元	-6.75%
文娱用品	0.23亿元	3.82%	汽车	-3.71亿元	-3.41%

(资料搜集：王彬 唐向来 制表：杜卉)

关注建筑施工板块。主要观点：1、地产与基建投资受到近期一系列支持民企投融资的政策落实的影响，基建投资目前已处于企稳状态，政策面信用环境逐渐放宽得到确认，有利于建筑行业估值的提升；2、该指数振荡向上，已站在半年线上；3、该板块主力资金少量流入，周一净流入金额1.32亿元。

关注上海建工(600170)。公司

华泰证券广州环市东 王彬

唐向来

明日提示

新股发行：上机数控(603185)网上发行1260万股首发股份，申购上限为1.20万股，申购代码为“732185”。

召开股东大会：南钢股份、东方能源、鄂尔多斯、国投电力、平高电气、北化股份、东方通信、长春经开、许继电气、西藏药业、华胜天成、卧龙地产、海康威视、厦门国贸、方正科技、宁波热电、市北高新、安徽合力、天津磁卡、京山轻机、岭南控股、太极股份、东湖高新、海兰信、英唐智控、迪威迅、四方股份、巴安水务、北玻股份、万润股份、新华保险、德

尔未来、北信源、牧原股份、陕西煤业、国祯环保、腾信股份、柯利达、金科文化、胜宏科技、绿城水务、高澜股份、中国应急、德新交运、比音勒芬、欣天科技、起步股份、华测导航、新余国科、南都物业。

股份上市：洪涛股份(002325)176.40万股、日发精机(002520)680.89万股、完美世界(002624)2144.86万股、蒙娜丽莎(002918)2415万股、兰石重装(603169)1304.35万股、韦尔股份(603501)398.14万股有限售条件的股份上市流通。(曙光)

证券评论仅供参考 投资入市风险自担

广州银行推出“农易贷”

12月16日，广州银行联合德庆县人民政府、人民银行肇庆市中心支行、点筹网主办了“2018广东·普惠金融支持乡村振兴暨德庆贡柑开摘节”。

据介绍，本次活动是德庆县政府为扩大德庆乡村马拉松助力乡村振兴发展成效的重要创新举措。德庆乡村马拉松于2016年开跑，是广东省首个乡村马拉松，2017年全面升级为半程马拉松，今年的主题是“马拉松+乡村振兴”，目标是打造中国田径协会的铜牌赛事和特色赛事，共吸引了约5000人参赛。

在活动现场，广州银行推出了最新乡村振兴产品“农易贷”，并与德庆县政府签订乡村振兴战略合作备忘录，拟向德庆县重点项目提供不超过50亿元信贷支持，并通过“农易贷”现场向德庆多家涉农企业发放贷款。同日，中国人民银行肇庆市中心支行向德庆两家地方银行提供支农再贷款5000万元。

目前，广州银行正在大力实施乡村振兴战略，将力争到2020年末支持广东省农业龙头企业100家、覆盖龙头企业供应链客户20个集群、涉农授信总额达500亿元。

文/戴曼曼

2018 12 18
Bear & Hedy

余生有你，足矣

@喜客喜宴婚宴专门店